
Тест по темам

Макроэкономическая 
динамика;

Государство в 
экономике;

Международные 
экономические 

отношения



1. Какие из перечисленных 
факторов экономического роста 
являются интенсивными? 

а) технический прогресс;
б) увеличение численности 
работников;
в) открытие новых месторождений 
полезных ископаемых;
г) повышение квалификации 
работников.



2.Реальный ВВП есть:

а) фактически произведенный ВВП;
б) дисконтированная величина ВВП;
в) номинальный ВВП, измеренный в 
ценах базового года;
г) ВВП текущего года, деленный на 
уровень инфляции.



3.Какая из указанных групп 
населения выиграет от 
повышения цен?

а) люди, имеющие фиксированный 
доход;
б) держатели облигаций;
в) заемщики;
г) кредиторы.



4.Если за три года реальный 
ВВП увеличился на 10%, а цены 
выросли на 20%, то 
номинальный ВВП:

а) увеличился на 30%;
б) увеличился более чем на 30%;
в) уменьшился на 10%;
г) уменьшился более чем на 10%.



5.Слесарь уволен по сокращению 
штатов, тогда:

а) численность экономически 
активного населения сократилась;
б) численность безработных 
увеличилась;
в) численность безработных 
уменьшилась;
г) уровень безработицы увеличился.



6.Фрикционная безработица 
вызвана прежде всего:

а) экономическим спадом и 
сокращением производства;
б) стремлением людей найти новую 
работу;
в) научно-техническим прогрессом;
г) изменениями в законодательстве.



7. Безработным не может быть 
признан человек, который:

а) не ищет работу;
б) не имеет стажа работы;
в) уволен по собственному 
желанию;
г) не работает более года.



8.Налоговые доходы бюджета 
равны 320 млрд. руб., а расходы 
бюджета равны 300 руб. Тогда: 
а) имеет место дефицит бюджета в 
размере 20 млрд. руб.;
б) имеет место дефицит бюджета в 
размере 20 млрд. руб. или больше;
в) имеет место профицит бюджета в 
размере 20 млрд. руб.;
г) имеет место профицит бюджета в 
размере 20 млрд. руб. или больше.



9.Разница между стоимостью 
экспорта и импорта  товаров за 
год называется:

а) сальдо платежного баланса;
б) внешнеторговым оборотом;
в) сальдо торгового баланса;
г) прибылью от внешней торговли.



10. Выражение «активный 
торговый баланс» означает, что:

а) сальдо торгового баланса 
отрицательно;
б) поступления по текущим операциям 
больше оттоков;
в) сальдо торгового баланса 
положительно;
г) оттоки по текущим операциям 
больше поступлений.



11.  Вложение капитала в 
иностранные ценные бумаги, не 
дающие инвестору права 
реального контроля над объектом 
инвестирования:

а) прямые инвестиции;
б) портфельные инвестиции;
в) ассоциированные инвестиции;
г) транснациональные инвестиции.



12.  Филиал, являющийся 
юридическим лицом с собственным 
балансом, существенная, но не 
основная часть акций которого 
принадлежит родительской фирме, 
называется: 

а) отделение;
б) дочерняя компания;
в) ассоциированная компания;
г) связанная компания.



13.  Определение курса валюты, 
когда курс национальной валюты 
выражается в определенном 
количестве иностранной, 
называется: 

а) прямой котировкой;
б) обратной котировкой;
в) косвенной котировкой;
г) кросс-курсом.



14. Сбербанк выдал кредит 
Адриано Челентано. Как эта 
операция отразится в платежном 
балансе Италии?

а) по активу баланса текущих операций;
б) по пассиву баланса текущих 
операций;
в) по активу баланса движения 
капиталов;
г) по пассиву баланса движения 
капиталов.


